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A testületi ülésről jelentjük
Az alakuló ülés utáni első rendes  testületi 
ülésen a képviselők megválasztották a mű-
ködéshez szükséges bizottságokat, vala-
mint azok tagjait, illetve a tanácsnokokat. 
Új elismerő díjak alapításáról is született 
határozat, megalakult a sport területén 
kimagasló eredményt elért XVI. kerületi 
sportolóknak és edzőknek szóló az „Év 
sportolója díj” és az „Év edzője díj”, emel-
lett pedig a kulturális területen tevékeny-
kedők számára létrehozták az „Év kulturá-
lis dolgozója díjat” is. 

A grémium döntése értelmében 2025. 
január elsejétől 11 százalékos mértékben 
emelkednek az önkormányzat tulajdoná-
ban álló köznevelési intézményekben al-
kalmazandó étkezési térítési díjak. Határo-
zat született arról, hogy az önkormányzat 
2025-ben is csatlakozik a „Bursa Hungari-
ca Felsőoktatási Önkormányzati Ösztön-
díjpályázathoz”, zárásképpen pedig hatá-
roztak arról, hogy továbbra is megmarad a 
családok átmeneti otthonát garantáló meg-
állapodás az erre szerződött féllel. TAMÁSY SZABOLCS

Megújult a 
Köztársaság útja
A földutak felszámolása után az 
Önkormányzat figyelme most már 
a szilárd burkolattal rendelkező, 
de elhanyagolt és korszerűsítésre 
szoruló útszakaszokra irányul. 

Október 29-én a Köztársaság útja Csömö-
ri út és Szent Imre utca közötti szakaszát 
adta át Kovács Péter polgármester, Szat-
máry Kristóf országgyűlési, valamint Szat-
máry László önkormányzati képviselő. A 
160 méteres szakaszon az úttest és a járda 
is vadonatúj burkolatot kapott, az átadásra 
pedig a füvesített parcellák is kizöldültek. 
A beruházást az önkormányzat saját költ-
ségén 57 millió forintból valósította meg a 
kerületben újnak számító kivitelező, a JÓ-
ÉP Kft. segítségével, akik a lakosok szerint 
is kitűnő és alapos munkát végeztek. A 
Köztársaság útja neve egyedinek mond-
ható a kerületben, hiszen nem a közkele-
tű „út”, hanem „útja” elnevezést kapta. 
Az egyedi névhez pedig most már egyedi 
szépség társul, ezért a Kertváros elöljárói 
arra buzdították a lakosokat, hogy pályáz-
zanak a legszebb utca címre.

GUETH ÁDÁM

Új babaliget a Szilas-patak mellett
A Centenáriumi-lakótelep és a Csíkszentmihály tér után a Szabad-
föld út és a Szilas-patak mellett található zöldterület is babafaliget-
té alakul át. 

Az új gyertyánfákat november 7-én, a délelőtti nap-
sütésben Szász József alpolgármester és Szatmáry 
Kristóf országgyűlési képviselő, valamint a Kerület-
gazda munkatársainak közreműködésével ültették 
el a gyermekáldásnak örvendő családok. Képviselő 
úr támogatásának köszönhetően a közeljövőben a 
Pilisi Parkerdő Zrt. a terület megóvása érdekében 
egy védősávot is ki fog alakítani. 

A babafaliget minden olyan kerületi család előtt nyitva áll, akik nem rendelkeznek 
kerttel vagy faültetésre alkalmas szabad területtel, mégis emléket akarnak állítani a ki-
csik születésének. A kezdeményezés idén ünnepli tizedik születésnapját, a most átadott 
jókora terület pedig várhatóan még évekig elegendő lesz. A babafaligetek a hagyomá-
nyokon túl az Önkormányzat zöldpolitikáját is képviselik, hiszen a kerület vezetése 75 
ezer lakosára ugyanennyi fát igyekszik ültetni. A fák táptalaját immáron a Kertvárosi 
Közösségi Komposztáló szolgáltatja.

GUETH ÁDÁM
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Kedves 

Olvasó!
Korunk világslágere a mesterséges intelligencia. Valóban 
nagyszerű találmány, de amilyen zseniális, ugyanolyan 
arányban ad teret a digitális gazembereknek mások be-
csapására. A minap akadtam rá arra a szinte tökéletes 
hamisítványra, amelynek áldozata Csókay András, a vi-
lághírű agysebész, aki hihetetlenül élethű szájmozgás-
sal és hitelesnek tűnő hangon hirdet valamilyen vérnyo-
máscsökkentő csodaszert, amit a videó állítása szerint ő 
maga kísérletezett ki. A szer természetesen három nap 
alatt helyreállítja a vérnyomást. Majd az ál Csókay doktor 
idiótáknak nevezi azokat, akik még mindig tabletta for-
májú gyógyszereket szednek. Hát ő ilyet biztosan nem 
mondana. Megnéztem még kétszer a videót, és akkor 
már észrevettem, hogy azért a szájmozgás nem mindig 
egyezik a kiejtett szó esetében elvárhatóval, és néhány 
olyan kézmozdulatot, gesztust is föl lehet fedezni ben-
ne, melyek nincsenek összhangban a mondanivalóval. 
Hát hogy is van ez? Ha valaki olyasmit tesz közzé a 
közösségi oldalon, ami a szerkesztőknek nem tetszik, 
letiltják az oldalt. Ha már állításuk szerint nem tudnak 
a nyomukra bukkanni azoknak, akik hamis tartalmakat 
tesznek föl, vajon őket miért nem tiltják le. Miért hagy-
ják, hogy ezek a mások becsületébe gázoló kreálmányok 
valószínűleg semmire sem jó készítményeket reklámoz-
zanak? Elképzelem szegény Csókay doktort, mit érezhet, 
amikor meglátja saját magát egy olyan helyzetben, ami 
méltatlan hozzá, és még csak nem is tehet róla. Tényleg 
tehetetlenek vagyunk az ilyen gyalázatos hamisítványok 
ellen? Mert már annyira élethűek ezek a mesterséges in-
telligencia segítségével generált aljasságok, hogy meg-
jelenésük minden bizonnyal egy korszak végét jelentik. 
Annak a korszaknak a végét, amikor még bármit is el-
hihettünk, ami a neten olvasható, vagy látható volt. Kár 
érte, nagy kár 

MÉSZÁROS TIBOR

Fásítunk
Kerületünkben folyik 
az intenzív fásítás az 
„Ahány lakos, annyi fa” 
program jegyében.

Nemrégiben, igen sokszínű 
felhozatallal,  280 facsemete 
érkezett a kerületbe. A szállít-
mányban kislevelű hársak, ja-
pán díszcseresznyék, platánfák, 
fanyarkák, tatár juharok kaptak 
helyet. Közülük lesz, amelyik a 
babafaültetés őszi programjá-
ban, vagy a lakossági faosztás 
keretében talál majd gazdára, 
de kerületszerte tervbe van 
véve a jelenleg üres, fáknak ki-
hagyott helyek beültetése is.
Október 31-én a mátyásföldi 
Szabadság utcában találkoz-

tunk faültetőkkel. Egy közepes méretű markológéppel gödröt 
ásnak a facsemetének. A kiemelt földet teherautóra rakják, majd 
a földlabdával érkezett facsemetét beállítják a gödörbe, és egy 
másik teherautóról tápdús komposztot szórnak a földlabda köré. 

Ezután tányért alakítanak ki a frissen ültetett fa töve körül, ami 
megfogja majd az esővizet. Két vastag akáckarót ütnek le a cseme-
ték mellé, amelyhez hozzá is kötik a fák törzsét. A munkások el-
mondása szerint a Szabadság utcában díszcseresznyével pótolták 
ki a valaha folyamatos fasor foghíjait. A díszcseresznye termést 
nem hoz, kimondottan dekorációs célokat szolgál. Magassága 
nem haladja meg az 5 métert, így a légvezetékeket nem éri el, nem 
tesz kárt bennük és nem fogja föl a közvilágítás fényét sem. Ta-
vasszal gyönyörű rózsaszín virágokat hoz, ősszel pedig vörösre 
színeződnek a levelei.

M.T.  
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Az ünnepség során a nyolc igehirdető a dicsőítő énekek és imád-
ságok mellett a krisztusi hegyi beszéd nyolc „boldogmondásként” 
ismertté vált versét értelmezte. A boldogmondások az újszövet-
ségben, Máté evangéliumának ötödik fejezetében olvashatók. A 
versek mindegyike „boldogok, akik…” kezdetű, és Jézus mind-
egyikben megnevez egy csoportot, akik méltóak a boldogságra 
a lelki szegényektől, a szelídeken és az irgalmasokon át egészen 
azokig, akiket szidalmaznak és gonosz hazugságokat terjesztenek 
róluk. A boldogmondások mai napig fontos útmutatást jelente-
nek a keresztény-keresztyén híveknek, különösen olyan időkben, 
amikor a kereszténység a világ több országában újra üldöztetés-
nek van kitéve. 

A körülbelül egyórás ünnepség még világosban vette kezdetét, 
a végére pedig a Reformátorok terének fényei is kigyúltak, kü-
lönleges hangulatot kölcsönözve a megemlékezésnek. A rendez-
vényen részt vett Czikó Györgyi (Cinkota-Mátyásföldi Reformá-

Megemlékezés a reformációról
Luther Mártonról és a reformációról emlékeztek meg október 31-én a kerület protestáns gyülekezetei-
nek lelkészei és hívei. A hagyomány szerint a néhai reformátor, egykori Ágoston-rendi szerzetes 1517-
ben, ezen a napon tűzte ki kilencvenöt pontból álló követeléseit a wittenbergi vártemplom kapujára. 

tus Gyülekezet), Mórotz 
Réka (Cinkotai Evangéli-
kus Egyházközség), Vető 
István (Cinkotai Evangéli-
kus Egyházközség), Nyi-
kos András (Árpádföldi 
Református Gyülekezet), 
Kertész Péter (Rákosszent-
mihály-Sashalmi Reformá-
tus Gyülekezet), Börönte 

Márta (Rákosszentmihály-Sashalmi Evangélikus Egyházközség), 
Seres Győző (Rákosszentmihályi Baptista Gyülekezet) és Eszes 
Zoltán (Cinkotai Baptista Gyülekezet).

GUETH ÁDÁM

Elhunyt DR. JOBAHÁZY JENŐ, az 
utolsó olyan mátyásföldi őslakos, 
akinek neve a településrész híres-
ségeihez köthető. 

Édesapja egyévesen árván maradt, ezért a 
papát Diósy Lajos (az egyik patinás utcánk 
névadója) és felesége nevelte fel. Jenő bácsi a 
másik mátyásföldi híresség, Paulheim József 
építész dédunokájaként született Ómátyásföl-
dön. A nyolcosztályos gimnázium első 4 évét 
a Corvin Gimnáziumban, a második 4-et a bu-
dapesti Szent Benedek bencés gimnáziumban 
végezte. 1951-ben vegyészmérnöki diplomát 
szerzett az Eötvös Loránd Tudományegye-
temen. Ezután színes szakmai karrier vette 
kezdetét. Az Inotai Alumíniumkohóban vég-
zett mérései alapján bevezetett módosított 
technológia országos szinten is óriási anyagi 
haszonnal járt. Kikísérletezte a kincset érő, 
egyedül Grönlandról valutáért importálható alumíniumkohászati 
adalékanyag, a kriolit újrahasznosításának módszerét. 1955-ben 
a Vegyipar Kiváló Dolgozója lett. Még ebben az évben kikérte őt 
a Cinkotai Autóalkatrész Gyár, ahol laborvezetőnek nevezték ki 
osztályvezetői besorolással. Itt a korrózióvédelem volt a fő felada-
ta, de kutatómunkát is végzett. 1959-ben az UVATERV felkérésé-
re komplett galvanizáló üzemet tervezett. Közben folyamatosan 
publikált, és két szakkönyv megírására is maradt ideje, sőt 1962-
ban doktori címet szerzett. 1964-ben a Közlekedés- és Postaügyi 

Minisztérium Műszaki Fejlesztési Főosztá-
lyáról rézborítású acélhuzalok előállításának 
kidolgozásával bízták meg. 1968-ban „érke-
zett haza”, amikor az Ikarus Technológiai 
Osztályának kiemelt fejlesztőmérnöke lett. 
Tanulmányutakon bejárta a nagy nyugati 
autógyárak korrózióvédelmi üzemrészlegeit, 
és hazahozta az ott szerzett tapasztalatokat. 
Keresett szakember volt, sokfelől megtalál-
ták különleges feladatokkal, amelyek fontos 
részei életművének, ezek felsorolása azonban 
reménytelen vállalkozás lenne. 43 évnyi aktív 
munkaviszony után 1989-ben vonult nyugdíj-
ba, publikációinak és előadásainak jegyzéke 
kitesz egy kisebb kötetet.

Életét végigkísérte a tenisz, 8 éves korától 
89 éves koráig játszott az MLTC pályáin. A 
Tenisz Szövetség által kiírt Nagypapa-unoka 
bajnokságon egyik unokája oldalán 11 évig 
nem találtak legyőzőre. A szovjetek távozása 
után ő volt az MLTC első elnöke. Amatőr fes-

tő, a Corvin Művészklub tagja, lakása tele van saját festményeivel.
1951-ben nősült, a házasságukból két fiú született. András arany-

koszorús órásmester, Jenő pedig az Uzsoki Kórház sebészfőorvo-
sa. Feleségét 59 évi házasság után, 2010-ben veszítette el, azóta 
egyedül élt. Talán a tenisznek köszönhető, hogy Jenő bácsin alig 
fogott az idő, de 90 fölött azért már sok kompromisszumot kellett 
kötnie a sorssal. Életútja 2024 novemberében, életének 97. évében 
zárult le.

Emlékét örökre megőrizzük.   
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Mindkét kerületnek megvan a maga fiatal 
áldozata, akiknek életét kioltotta az önkény- 
uralom, a II. kerület Mansfeld Pétert gyá-
szolja, a XVI. kerület pedig Tóth Ilonát. 
Mindkét kerület képviselteti magát a má-
sik helyszínen tartott megemlékezésen 
is. Idén a Mansfeld-szobornál megtartott 
budai megemlékezésen – a Kertváros kül-
dötteiként – Horváth Ádám és Dobre Dá-
niel önkormányzati 
képviselőink vettek 
részt, közülük Hor-
váth Ádám mondott 
beszédet. Nálunk, 
Tóth Ilona árpádföldi 
szobránál pedig Keré-
nyi Csaba, a II. kerü-
leti KDNP vezetőségi 
tagja mondta el gon-
dolatait a fiatalon ki-
végzett áldozatokról, 
hősies helytállásukról. 

Petrovics Sándor, 
a Tóth Ilonka Szülő-
házáért Alapítvány elnöke bevezetőjében 
arra figyelmeztetett, hogy az emlékezet 
fenntartásával megtiszteljük azokat a hő-
söket, akik életüket adták a szabadságért, a 
hazáért. Hangsúlyozta, példát kell mutatni 

a mai fiataloknak, a korábbi történelmi ko-
rok értékeit, megszívlelendő tapasztalatait 
tovább kell adni az utódnemzedékeknek, 
nehogy ismét előfordulhassanak a két fi-
atal áldozat tragédiájához hasonló esetek.

A megemlékezésnek kiemelt meghívott-
ja volt Azbej Tristan államtitkár, a Hun-
gary Helps Program vezetője. Elmondta, a 
két mártír különböző eszközökkel harcolt  

a magyar szabadság és szuverenitás ér-
dekében, Mansfeld fölvette a harcot az 
önkény ellen, Tóth Ilona a gyógyítás esz-
közével állt a szabadságharcosok mellé. 
Így ő nemcsak a haza és a szeretet hőse, 

Építsünk hidat!
A nemzeti gyásznapon, november 4-én dr. Onyestyák György ötle-
te nyomán hagyományosan azonos időben tart megemlékezést a  
II. és a XVI. kerület. A párhuzamos megemlékezés helyszínei kö-
zött ilyenkor a résztvevők gondolataiban egy képzeletbeli híd bizto-
sít átjárást az azonos fájdalmat hordozó gyászolók között.

hanem a hazaszereteté is. Az ő példájuk 
alapján fel kell ismernünk, hogy ugyanezt 
a küzdelmet ma is folytatnunk kell. Több 
mint 1000 éves történelmünk tapasztala-

tai is azt mutatják, 
hogy számtalanszor, 
szinte folyamatosan 
küzdenünk kellett és 
kell ma is a szabad-
ságunkért, fennma-
radásunkért. Ezért is 
szükséges azok emlé-
kének életben tartása, 
akiknek cselekedetei 
erre a folyamatos fel-
adatra figyelmeztetik 
az utókort.

A megemlékezés 
közös imával ért vé-

get Nowaczek Máriusz atya, az Árpádföldi 
Szent Anna templom plébánosa vezetésé-
vel. Ezután mindenki mécsest gyújtott és 
elhelyezte azt a szobor talapzatán.

M.T.

            Kerényi Csaba                             Azbej Tristan                       Nowaczek Máriusz

A kormány 21 intézkedésből álló Új Gazda-
ságpolitikai Akciótervének egyik legfontosabb 
pillére a megfizethető lakhatás biztosítása, 
ennek érdekében a kormány egy évre le-
hetővé teszi az önkéntes nyugdíjpénztári 
megtakarítások saját döntésen alapuló, la-
káscélú felhasználását. 

Az otthonteremtés generációkon átíve-
lően a legfontosabb öngondoskodási kér-
dés, ezért a kormány ezen a területen is a 
fiatalok boldogulását és a családok jólétét 
tartja szem előtt. Ennek megfelelően az in-
tézkedéssel járó jogszabályváltozás széles 
körű lehetőséget biztosít a családok számá-
ra az otthonteremtés megvalósítására. A 
kormány intézkedésének köszönhetően az 
önkéntes nyugdíjpénztárak ügyfelei saját 
döntésük alapján, akár családtagjaik szá-
mára is felhasználhatják megtakarításaikat, 
tehát a pénztártagon kívül kedvezménye-

zett lehet a pénztártag házastársa, illetve 
gyermeke vagy gyermekei. A megtakarí-
tások felhasználhatók lesznek ingatlan- és 
telekvásárlásra, házépítésre, ingatlanbőví-
tésre, -korszerűsítésre és -felújításra, de azt 
a családok lakáscélú vagy szabad felhasz-
nálású jelzáloghitelük havi törlesztésére, 
elő- és végtörlesztésére is fordíthatják. 

A pénztártagok számára ez a lehetőség 
2025. január 1. és december 31. között áll 
fenn, ebben az időszakban nyílik lehető-
ség a megtakarítások igénybevételére. A 
felhasználható összegnek alsó vagy felső 
határa nincs, azzal a megkötéssel, hogy 
legfeljebb 2024. szeptember 30-i állapotnak 
megfelelő, egyéni számlán lévő egyenleg 
vehető igénybe. A jogszerű felhasználást 
a pénztártagnak igazolnia kell, amelyhez 
a felhasználást igazoló dokumentumok 
benyújtása szükséges. Az otthonfelújítás 

Így lesz lakás a megtakarításból 
A kormány lehetővé tette, hogy a lakosság hozzáférhessen nyugdíjpénztári 
megtakarításaihoz, és azokat lakásvásárlásra, -felújításra vagy hiteltörlesz-
tésre fordíthassa. Az egyszeri lehetőség 2025-ben nyílik meg egy évre, a 
részletes szabályozás pedig most született meg.

és -korszerűsítés esetén a kifizetett számlá-
kat tömbösítve kell benyújtani. Ezt három 
alkalommal teheti meg a pénztártag legké-
sőbb 2025. december 31-ig. 

A pénztárak a számlák benyújtásának 
idejétől számítva 60 napon belül kötelesek 
kifizetni az igényelt összeget, a legutolsó 
határidő 2026. március 1. A szabályozás-
nak megfelelően minden pénztárnak két 
alkalommal kell tájékoztatást kiküldeni 
tagjai számára arról, hogy megtakarítá-
sukból mekkora összeget igényelhetnek. 
Ezt a pénztárak először 2024. december 
31-ig, másodszor pedig 2025. március 31-
ig kötelesek teljesíteni. A nemzetgazdasági 
miniszter nemrég arra kérte a pénztárak 
képviselőit, álljanak készen arra, hogy ügy-
feleik a lehető leghamarabb hozzáférjenek 
megtakarításaikhoz. A tárcavezető felhívta 
továbbá a képviselők figyelmét arra, hogy 
tartsák tiszteletben a pénztártagok önkén-
tes döntését.

Az intézkedés minden nyugdíjpénztári 
tagra vonatkozik. Az önkéntes nyugdíj-
pénztári megtakarítások lakáscélú felhasz-
nálását érintő szabályozásról részletes tá-
jékoztatás (gyakori kérdések formájában: 
GYIK) érhető el a kormányzati portálon is.

KISZLER FERENC
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Frölichné Lendvai Beatrix, a KHEK 
vezetője köszöntötte a megjelenteket, 
köztük Földváryné Kiss Rékát, a Nem-
zeti Emlékezet Bizottság elnökét. Az 
intézmény vezetője elmondta, hogy az 
ünnepség célja tisztelegni és emlékezni 
azoknak a hősöknek az emléke előtt, 
akik életüket áldozták a szabadságért. 
Ezúttal azonban nemcsak szóbeli emlé-
kezetről volt szó, hanem egy megrázó 
erejű roll-up-kiállításról is, amelynek 
fotói elemi erővel jelenítették meg a for-

radalom eseményeit, híressé vagy hírhedtté vált szereplőit, vala-
mint a fegyverropogástól hangos utcák harcoló vagy menekülő 
embereit.

Azért a szóbeli emlé-
kezés is helyet kapott 
az ünnepségen. Először 
az Arany János Általá-
nos Iskola diákjai – Dégi 
Boglárka, Képes Erik, 
Kolaj Zétény és Varga 
Luca, akiket Binnerné 
Árki Erzsébet tanárnő 
készített fel – adtak elő 
egy versösszeállítást Nagy István, Sinka István, Márai Sándor és 
Szentkúti Ferenc forradalommal kapcsolatos verseiből. 

Ezután Szász József alpolgármester 
1956-tal kapcsolatos családi emlékeket 
idézett fel, ma már kissé mosolyogva 
beszélt arról, milyen szavakat szisze-
gett édesapja, ha egy köztudottan kom-
munista érzelmű lakótársuk ment el a 
kerítésük előtt. Elmesélte, hogy ő maga 
naivan kijavította az iskolában a törté-
nelemtanárt, hogy 1956 az édesapja sze-
rint nem ellenforradalom, hanem for-
radalom volt. Majd még több hasonló 
történet következett. 

A megemlékezés 
előtt egy órával zajlott 
a közös gyász okán a 
II. kerületiekkel egy 
időben, de két helyszí-
nen megtartott, Épít-
sünk hidat rendezvény, 
amelyen a II. kerület 
küldötteként részt 
vett István Attila, aki 
beszédében azt emelte 
ki, mennyire fontosak 

az olyan példák, amelyek önfeláldozásra, egyéni 
érdek nélküli cselekedetekre buzdítanak, hiszen 
korunk varázsigéje az önmegvalósítás az önzés 
irányába taszítja a fiatalokat. Egy sporthasonlat-
tal élve arra hívta fel a figyelmet, ha egy játékos a 
mez elejét díszítő egyesületi címer dicsőségéért 
játszik, a nézők kíváncsiak lesznek a mez hátán 
látható nevére is. Ma már szinte nem is értjük, 
mi vezeti azt, aki életét adja a hazájáért, a kö-

zös megemlékezé-
sek azonban segítik 
ennek a magasztos 
gondolatnak a meg-
értését.

Végül Földváryné 
Kiss Réka beszélt 
a kiállítás létreho-
zásának körülmé-
nyeiről és céljáról. 
Elmondta, hogy je-
lenleg annak az idő-
szakát éljük, amikor 

a személyes vagy akár a kollektív emlékezet történelemmé válik. 
Ezért nagyon fontos lenne, hogy amikor már elfogynak a nagy 
idők élő tanúi, a nagy események hiteles formában hagyományo-
zódjanak az utókorra, és legalább ilyen fontos, hogy semmiképpen 
ne eméssze fel azokat a feledés. Ezzel az elhatározással állították 
össze a kiállítást, amely az 1956-os forradalom és szabadságharc 
legfontosabb arcait, eseményeit mutatja be a nézőknek, kissé talán 

az akkori hangulatot is megsejtetve 
az utódnemzedékekkel.

A megemlékezés a Tóth Ilona szülő-
házánál álló kopjafa lábánál elhelye-
zett mécsesek fényével megvilágított 
udvaron ért véget.

MÉSZÁROS TIBOR

A forradalom áldozataira emlékeztünk
November 4-e az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének napja, nemzeti gyásznap. A Tóth 
Ilonka Emlékházban ezúttal egy kiállítással emlékeztek a szomorú évfordulóra, amelyet a Nemzeti 
Emlékezet Bizottság munkatársai készítettek el, és a Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ 
(KHEK) meghívására érkezett az Emlékház oktatótermébe.
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Gyuri bácsi élettörténete 1922-ben in-
dult, abban az évben, amikor itthon 
megalakult a Magyar Légiforgalmi 
Részvénytársaság, külföldön pedig a 
Szovjetunió. Kezdő éveire bizonyára 
befolyással volt a vasútmérnök édes-
apa és annak gépészmérnök testvére. 
Így az érettségi bizonyítvány meg-
szerzése után természetes volt, hogy 
a Budapesti Műszaki Egyetemen 
szerzett diplomát. Első munkahelyé-
ül a Csonka Gépgyárat választotta 
1948-ban, 1956-ban pedig már a Kis-
motor- és Gépgyár főmérnöke volt. 

Részt vett az Országos Közúti Járműprogram kidolgozásában. 
Az Ikarusba 1965-ben került, ahol már 1969-ben kinevezték 

– szakértelmét bizonyítja, hogy párton kívüli szakemberként 
– műszaki igazgatónak. Ezt a munkakört 14 éven keresztül lát-
ta el. Ezalatt korát megelőzően korszerű gondolatokat állított a 
buszgyártás szolgálatába. Jelentős szerepe volt a szériagyártás 
beindításában, megszületett az Ikarus-gyártmánycsalád, amely-
hez hasonló darabszámot az egész világon csak a Volkswagen 
bogárból gyártottak. Gyuri bácsi mindig támogatta az újszerű 
műszaki megoldásokat, és maga is jeleskedett az újdonságok lét-
rehozásában. Például egy nagytekintélyű kollégával közösen dol-
gozták ki azt a képletet, amely alapján az önhordó karosszériák 
méretezését lehetett megoldani. Ötletei nyomán sok technológi-
ai újdonságot vezettek be, amelyek vagy meggyorsították, vagy 
színvonalasabbá tették a gyártást. A töréstesztek alkalmazásában 
is komoly szerepet játszott, amelyek a buszoknak a korábbiaknál 
sokkal elegánsabb külsőt adó panorámaablakok 
veszélyeivel kapcsolatos aggályokat oszlatták el. 
Gyuri bácsi tevékenysége jelentősen hozzájárult 
ahhoz, hogy az Ikarus márkanév a világ minden 
pontján ismertté vált. 

Tisztelői és volt kollégái a 102. születésnap 
megünneplésére a Submarine Station étterem 
különtermében gyűltek össze, ahova az ünnepelt 
felesége társaságában érkezett. Az ünnepség mel-
lőzte a protokolláris elemeket, inkább a barátság, 
a szeretet és természetesen a múltidézés kapta a 
főszerepet. Azért a szokásoknak megfelelően volt 
kollektív ajándék, közös fotózás a megjelentekkel, 
a régi kollégával, a gyár egykori vezérigazga-

Gyuri bácsi 102 éves
Az Ikarus Karosszéria- és Járműgyár történetének 
egyik legfontosabb embere, Karászy György fittyet 
hányva a múló évekre, 102. születésnapját ünnepelte 
volt kollégái körében.

tó-helyettesével Adamis Gáborral, továbbá Gerlei Tamás, Kukla 
László és dr. Lovász György megajándékozta az ünnepeltet nem-
rég megjelent könyvükkel, melynek címe Az Ikarus évszázados 
története. Gyuri bácsi mindenkivel 
szívesen váltott néhány szót, és 102 
évesen is élő lexikonként idézte a 
múlt dátumait, eseményeit, emlé-
keit. Minden ikarusos rendezvény 
főszervezője, Szabó Zsóka, az Ika-
rus Klub vezetője elégedett lehetett 
az ünnepelthez méltó, jó hangulatú 
születésnapi köszöntéssel.  

További jó egészséget és még sok 
születésnapi köszöntést kívánunk 
a legendás gyár legendás műszaki 
igazgatójának, Karászy Györgynek!

M.T.
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Jelenleg 18 fő tölti hétköznapjait az 
ÉNO falai között. Az intézmény 1989-
ben alakult, és azóta folyamatosan fel-
ügyeli a különböző mértékben segít-
ségre szoruló gondozottjait. Reggel 8 
órától délután 4 óráig tartózkodhatnak 
az ÉNO-ban, ahol azonban nem csak 
eltöltik az időt, hanem különböző fog-
lalkozásokon vesznek részt. Nagyrészt 
kézműves tevékenységet folytathat-
nak. Ezek közül talán a legnépszerűbb 
a rajzolás és a szövés, de rendszeresen 
folyik a kommunikációfejlesztés, az 
énektanulás hangszeres kísérettel, va-
lamint mondókákat, játékokat tanul-
nak. Ezeket házon belül oldják meg, de 
külsős foglalkozásvezetőket is alkal-
maznak. Az egyik ilyen a kerámiaké-
szítés, amelyekből például karácsonyi 
ajándéktárgyakat is készítenek.   

A 35. évforduló tiszteletére az intéz-
mény szépen feldíszített teremmel 
lepte meg a szülőket és a vendége-
ket, amelyben egy zenei részekkel is 
megtűzdelt ünnepi műsorral tették 
emlékezetessé a születésnapot. Ennek 
főszereplői maguk az intézmény gon-
dozottjai voltak.

Pihokker Ferenc, az ÉNO vezetője te-
kintett vissza az intézmény létrejöttére 
és immár három és fél évtizedes múlt-
jára. Majd érkeztek a főszereplők, akik 

egy, az intézmény munkatársa, Boty-
tyán Edit által „színpadra alkalmazott” 
darabot adtak elő nagy átéléssel és 
lelkesedéssel. Az előadás a közismert 
Kőleves című mesére épült. Ebben volt 
prózai, zenei és táncos rész is, amely-
nek bemutatása szemmel láthatólag 
nagy élvezetet okozott – az egyébként 
középsúlyos értelmi fogyatékkal élő 
– szereplőknek, akiknek pont olyan 
érzelmeik, vágyaik, örömeik és bánata-
ik vannak, mint bárki másnak. Ennek 
megfelelően kitűnően azonosultak a 
rájuk kiosztott szerepekkel, amely-
nek nagy taps lett az eredménye. Az 
egész rendezvényre – mint általában 
az ÉNO rendezvényeire – jellemző volt 
az abszolút családias légkör. Ennek bi-
zonyítéka az is, hogy amikor a műsor 

egyetlen külsős szereplője, Albert Jú-
lia előadóművész sanzonokat énekelt, 
minden előzetes megbeszélés nélkül, 
csupán a zene hatásának átadva magu-
kat, felkérték táncolni a polgármestert, 
Ács Anikót és Serf Szonját is. A műsor 
díszletéül szolgáló, hangulatteremtő 
hátteret Bottyán Edit és az intézmény 
összes munkatársa segítségével készí-
tették el. 

Kovács Péter köszönte meg az in-
tézmény dolgozóinak a folyamatos és 
küldetéstudatból végzett munkáját, és 
elhangzott egy bíztató terv ígérete is: 
Ács Anikó alpolgármester javaslatára a 
kerület vezetése tervbe vette egy bent-
lakásos intézmény létrehozását értelmi 
fogyatékos lakók számára.

MÉSZÁROS TIBOR        

35 éves az ÉNO
A Területi Szociális Szolgálathoz tartozik az Értelmi Fogyatékosok Nappali Otthona (ÉNO), amely 
intézmény 35. születésnapját ünnepelte. A műsoros rendezvényen Kovács Péter polgármester mellett 
részt vett Ács Anikó alpolgármester és a Területi Szociális Szolgálat vezetője, Serf Szonja is.
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– Nagy öröm érte tanári karunkat 
és az iskolánk diákjait, ugyanis a 
frissen megjelent 100 legjobb gimná-
zium című kiadványban gimnáziu-
munk a 94. helyet foglalja el a több 
mint 820 hazai gimnázium rangsorá-
ban. Ezt az eredményt csak az tudja 
értékelni, akinek van fogalma arról, 
hogy 4 évfolyamos állami fenntartá-
sú gimnáziumként – nem 6 vagy 8 
évfolyamos, nem egyházi, nem két-
tannyelvű intézményként – milyen 
nehéz bekerülni az első 100-ba.

– EJTSÜNK NÉHÁNY SZÓT AZ ISKOLA KÖZELMÚLTJÁRÓL!
– A 60-as évektől szakközépiskolaként működött, kiváló szakem-
berekkel. Azonban a szakközépiskolai képzés az ezredfordulóra 
kifulladt, változtak a társadalmi igények, és az addigi főprofil, az 
elektronika már veszített a jelentőségéből, ennek következménye-
képpen már nem olyan képességű diákok jelentkeztek a Corvinba, 
mint korábban. A rendszerváltás után lett az iskola ismét részben 
gimnázium, Félegyházy Megyesi Ágoston igazgató úr vezetése 
alatt, majd 2012-től már ismét csak gimnáziumként működtünk. 
Ez a változás hozott egy jelentős javulást az iskola tanulmányi 
színvonalában. Amikor elindítottuk a tagozatos gimnáziumi osz-
tályokat – ez pedig dr. Sándor László igazgató elődöm nevéhez 
fűződik – nagyon széles igényt tudtunk kiszolgálni. Ez a képzéstí-
pus egyértelműen jobb képességű gyerekeket vonzott az iskolába. 
Ez fontos az eredmények szempontjából, hiszen akármilyen ma-
gas színvonalú a tanári kar felkészültsége, ha az általuk tanított 
gyerekek képességek hiányában nem tudják visszatükrözni a pe-
dagógusok teljesítményét. Ugyanakkor a tantestület is nagyon jól 
alkalmazkodott az új helyzethez, az új kihíváshoz, hiszen a jobb 
képességű tanulók és szüleik is nagyobb elvárásokat támasztanak 
például a továbbtanulással, nyelvvizsgákkal, tanulmányi ered-
ményekkel kapcsolatban. Jól sikerült kiválasztani a tagozatokat, 
van közöttük humán-, reál- és idegennyelv-tagozat is – utóbbiak 
nagyon népszerűek –, és ez a kínálat már a jobb képességű diáko-
kat vonzotta az intézményünkbe. De ez egy lassú folyamat. Már 
évek óta lehetett látni, 
hogy egyre jobb tanul-
mányi eredményt elérő 
gyerekek jelentkeznek 
hozzánk felvételre, és ez 
megmutatkozott négy 
év múlva is, amikor a 
korábbi évfolyamoknál 
jobb eredményeket vit-
tek magukkal, amikor 
elhagyták az iskolánkat. 
Ez a folyamatosan ja-
vuló tendencia vezetett 
oda, hogy most először 
jutottunk be a 100 leg-
jobb gimnázium közé. 

Tisztában vagyunk azzal, hogy ez azért még nem azt jelenti, hogy 
elit gimnázium lennénk, de azt mindenképpen jelenti, hogy a ná-
lunk érettségizett gyerekek bármelyik felsőoktatási intézménybe 
eséllyel jelentkezhetnek továbbtanulásra.

– MILYEN ADATOK ALAPJÁN SZÁMOLJÁK KI AZ ISKOLÁK RANG-
SORÁT?
– A teljesítményeket a kompetenciamérések, az érettségi – külö-
nösen az emelt szintű érettségi –, valamint a felvételi eredmények 
alapján ítélik meg. Véleményem szerint ez azonban csak egy szeg-
mense a középiskolai életnek, én nagyon büszke vagyok az iskolai 
életre, a sokféle tanórán és iskolán kívüli programra, az iskolai 
hangulatra és a szakközépiskolai korszakból örökölt törődésre a 
tanárok részéről. Az akkori gyerekek sokkal több órán kívüli tö-
rődést, segítséget igényeltek, mint a maiak, ez viszont a tanárok 
részéről ma is jelen van. Ezek semmilyen mérésben nem szerepel-
nek, ugyanakkor hatással vannak a gyerekek iskolai közérzetére, 
ez pedig a tanulmányi eredményeikre. Ha a diák jól érzi magát 
az iskolában, motiváltabban áll a tanuláshoz is, valamint tovább 
fokozza az iskola vonzerejét azok számára, akik itt szeretnének 
majd tanulni.

– MILYEN KÖRZETBŐL ÉRKEZNEK A GYEREKEK A CORVINBA?
–Három nagy területről érkeznek hozzánk a diákok, az egyik ter-
mészetesen a XVI. kerület. A másik a HÉV-vonal melletti telepü-
lések, Zuglótól Gödöllőig, hiszen az Imre utcai HÉV-megállótól 
már látni az iskola bejáratát. A harmadik pedig – szintén össze-
függésben a közlekedéssel – a XVII. kerület.

– GRATULÁLOK EHHEZ A SZÉP EREDMÉNYHEZ, DE VAN MÉG 
EGY KÉRDÉSEM. HA KINÉZÜNK AZ IGAZGATÓI IRODA ABLA-
KÁN, EGY SZEMMEL LÁTHATÓAN VADONATÚJ KÉZILABDAPÁ-
LYÁT LÁTUNK. ERRŐL MIT KELL TUDNUNK? 
– Nagyon régi vágyunk volt, hogy az aszfaltos pályát megújítsuk, 
és ezen a nyáron az Észak-Pesti Tankerületi Központ támogatásá-
val sikerült korszerű, rekortán borítással bevonni. Kaptunk hozzá 
új kapukat és labdafogó védőhálót is. Ez megint csak hozzátesz az 
iskola vonzerejéhez. A gyakorlatban ez azért nem volt ilyen egy-
szerű, mert a kivitelező azzal a meglepetéssel szembesült, hogy 

amikor elkezdték felbon-
tani a fölöslegessé vált 
borítást, nem a szokásos 
aszfaltvastagságot ta-
lálták, hanem egy olyat, 
amelyikre korábban, 
valószínűleg többször, 
legalább két-három alka-
lommal új réteget öntöt-
tek. Ennek a „bombaálló” 
rétegnek a felbontása és 
elszállítása sok fejtörést 
és plusz költséget oko-
zott. A végeredmény 
azonban gyönyörű lett.

MÉSZÁROS TIBOR 

A 100 legjobb között a  
Corvin Mátyás Gimnázium
Az iskola történetében először fordult elő, hogy 
a gimnáziumokat rangsoroló kiadványban a pa-
tinás Corvin Mátyás Gimnázium bekerült az or-
szág első 100 gimnáziuma közé. Boros Tamás, 
az iskolai igazgatója büszkén mesélt lapunknak 
erről a kitűnő eredményről.
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A hónap babája
Az Önkormányzat közösségi oldalán ko-
rábban meghirdetett Hónap babája elne-
vezésű versenyre egy olyan fotóval lehet 
nevezni, amelyen az apróság a XVI. kerü-
leti Önkormányzat által felajánlott fürdő-
lepedőben látható. Ez annak a babakelen-
gyének a része, amelyet minden kertvárosi 
újszülött ajándékba kap néhány babaápo-
lási cikkel együtt. 

A szavazatok alapján június hó-
napban Bukovszky Maxim Iván 
nyerte a babaszépségversenyt. 

Az ajándékcsomagot, amely vásárlási utal-
ványt és babafotózást is tartalmaz, Ács 
Anikó alpolgármestertől vették át a szü-
lők, akik elmesélték, Maxim már átalussza 
az éjszakát, még anyatejjel táplálkozik, és 
igazán szépen fejlődik. Szülei nagy-nagy 
szeretettel veszik körül, de rajtuk kívül 
néhány kicsit távolabbi családtag is zúdít 
rá egy kis szeretetet. Nagyon érdeklődő 
gyerek, az alpolgármesteri iroda falán lévő 
tarka festményt hosszasan tanulmányozta. 
Gratulálunk a kis jövevényhez, legyen sok 
öröme a családnak! 

Márton püspökre emlékezve
A Német Önkormányzat Márton-napi rendezvénye idén is a Kert-
városi Olimpikonok Parkjában kezdődött az Önkormányzat előtt. 
A sokaságot a már sokéves hagyománynak megfelelően idén is egy 
római katona vezette lóháton.

Egy óvoda és öt iskola gyermekei és a hoz-
zájuk tartozó szülők és nagyszülők alkot-
ták azt a népes sereget, akik lampionokkal 
a kezükben készültek a szokásos sétára a 
parktól a Krisztus Király plébániatemp-
lomig, hogy ott előadják ünnepi műsoru-
kat. Előtte azonban izgalmas libakeresés 
volt a fák között az esti sötétben. Közöttük 
volt két nagyméretű, dísztárgynak is al-
kalmas sárgacsőrű „textilliba”, amelyért – 
akárcsak a többi megtalált kisebb kincsért 
– a rendezvény végén édességet lehetett 
kapni.

A templomba érve Nagy Zoltán plébános 
atya köszöntötte a gyerekeket és szülei-
ket, majd röviden beszélt arról, mit takar a 
templom neve, honnan ered a Krisztus Ki-
rály elnevezés. Ezután Szász József alpol-
gármester és Péteri Ildikó, a XVI. kerületi 
Német Önkormányzat elnöke köszöntötte 
a megjelenteket. Majd a Rákosszentmihá-
lyi Játszókert Óvoda, a Táncsics Mihály 
Általános Iskola, a Herman Ottó Általános 
Iskola, a Jókai Mór Általános Iskola, a Néri 
Szent Fülöp Katolikus Általános Iskola és 
a Sashalmi Tanoda Általános Iskola mu-
tatta be azokat a mű-
sorszámokat, ame-
lyekre nagy gonddal 
készültek kicsik és 
nagyok, gyerekek és 
pedagógusok. Az is-
kolák különböző lét-
számú csoportokkal 
vettek részt az elő- 
adásokon. A rekor-
der a Sashalmi Tanoda volt, ők 
50 fős fellépőcsoporttal érkeztek.

Az est végén egy meglepetés-
produkció várta a megjelenteket. 
Winhardt Ildikó, egykori peda-
gógus egy ősrégi cimbalommal 
érkezett, amely hangszer ma 
már nem használatos, napjaink-
ban valószínűleg ő az egyetlen, 
aki meg tudja szólaltatni. Egy 
hegedűs és egy gitáros zenész-

kollégája kíséretével négy ze-
neszámot adott elő a patinás 
hangszeren.

Végül pedig egy sváb pék-
ség jóvoltából minden kife-
lé igyekvő kapott egy ma-
zsolaszemű, édes tésztából 
sütött libát.

MÉSZÁROS TIBOR
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Márton-nap a 
Tanyaudvaron
A Kertvárosi Tanyaudvart sem kerülték 
el a Márton-napi ünnepségek, ahol no-
vember 10-én a hideg idő ellenére is né-
pes tömeg gyűlt 
össze. A progra-
mok során a gyer-
mekek és kísérőik 
megismerhették a 
tanyavilág hagyo-
mányos állatvilá-
gát, köztük a Már-
ton-napi libákat 
is. A szárnyasok 
azonban megnyu-
godhattak, az asztalra ez alkalommal zsí-
ros kenyér és kürtőskalács került, a hideg 
ellen pedig forró teával melegíthették át 
magukat a didergő látogatók. A gyerme-
kek megismerhették a tészta, a kenőtoll és 
a mézeskalács készítésének rejtelmeit, de a 
gyertyamártogatás és a díszműkovácsolás 
mesterfogásaiba is betekintést nyerhettek. 
A rendezvényre Szász József alpolgármes-
ter is kilátogatott, és Oláh Csabával, a Rá-
kosmenti Mezei Őrszolgálat vezetőjével 
együtt járták be a Tanyaudvart.

GUETH ÁDÁM
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Borbély László elmondása szerint a művé-
szi vénát iparművész édesanyjától örököl-
hette. Szülei 1942-ben vásárolták meg azt 
a rákosszentmihályi házat, 
amelyikben ma is él, elő-
ször a Szent Imre utcai is-
kolába járt, majd amikor 
szétválasztották a fiúkat és 
a lányokat, a Csömöri úton 
folytatta. Középiskolába 
a Rákóczi Ferenc Katonai 
Középiskolába jelentkezett 
(ma a BGE külkereskedel-
mi kara a Diósy Lajos ut-
cában), de az igazgatónő 
észrevette, hogy szülei helyett ő írta alá a 
jelentkezési lapot, így ez a terve meghiú-
sult. Szülei akarata szerint a Török Pál ut-
cai Képzőművészeti Gimnáziumba kellett 
volna járnia, mert már régen kiderült, hogy 
nagyon jól rajzol és fest, ő azonban kezébe 
vette sorsát, és mégis a mátyásföldi Corvin 
Gimnáziumban folytatta a tanulást. Később 
beiratkozott a tanítóképzőbe, de úgy érezte, 
további ismeretekre lenne szüksége, ezért 
jelentkezett az Egri Tanárképző Főisko-
la rajz-földrajz szakára. Kitűnően sikerült 
szakdolgozata alapján felvételi nélkül vet-
ték föl az ELTE művészettörténet szakára.

Már a főiskolai évek alatt tanított. Rá-
koskeresztúron, a Pesti úti iskolában 10 
évig, utána a Baross Gábor utcai iskolában, 
a mai Kormányhivatal épületében, köz-
ben pedig az egyetemről kiküldték mú-
zeumi gyakorlatra a Nemzeti Galériába.  

Az akkori főigazgató javaslatára nemso-
kára ez lett a főállása. Ez a döntése egy 40 
éves munkaviszony alapjait fektette le a 

Nemzeti Galériában, ahol 
hamarosan Bortnyik Sán-
dor életművének egyetlen 
hiteles szakértőjévé lépett 
elő, és innen is ment nyug-
díjba az intézmény fő-
munkatársaként. Emellett 
természetesen volt néhány 
igen nagyszabású felada-
ta, másodállásban másfél 
évig dolgozott a Miskolci 
Képtár megalapításán és 

berendezésén, majd rábízták a budai vár 
felújítási munkálatainak a felgyorsítását, 
rendbe szedését. Közben megszületett fia, 
aki ma már a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Egyetem docense, Artisjus- és Junior-Pri-
ma-díjas zongoraművész.

Ha saját festői pályájáról kell beszélnie, 
úgy gondolja, hogy kezdetben amolyan 
magyaros „posztnagybányai”, expresz-
szionista stílusú képeket festett. Főiskolai 
tanára szigorúan ráparancsolt, hogy keres-
se meg a saját útját, a saját stílusát. Eltelt 
egy kis idő az útkereséssel, amíg rátalált 
a hozzá legközelebb álló témára, felfe-
dezte magának az épített örökség egyéni 
technikával történő ábrázolását a festészet 
eszközeivel. Erről ezt nyilatkozta: „A visz-
szajelzések alapján megkockáztatom, hogy 
azóta talán már védjegyemmé is vált a 
tető- és falsíkok meghosszabbításának irá-

A kastélyok festője
A magyar festészet napját és a kerületünkben élő Borbély László 85. 
születésnapját a festőművész Épületek, vizek, fények című kiállítá-
sával ünnepelte a Corvin Művelődési Ház – Erzsébetligeti Színház.

nyába mutató, fénysugárszerűen felosztott 
képmező alkalmazása, amely szerves kap-
csolatban áll az épület vonalaival, síkjaival, 
és új értelmezést ad a látványnak. Az épü-
letek, kastélyok világa szinte kizárólagos 
témakörömmé vált.”

A kiállításmegnyitó Szabó Csilla intéz-
ményvezető köszöntő szavaival kezdő-
dött, majd Kovács Péter polgármester mél-
tatta a falakon látható, Európa különböző 
országaiban található épületek művészi 
megörökítését, hozzátéve azt a lokálpatri-
óta gondolatot, hogy örömmel ismerte föl 
a sok külföldi épület között a rákosszent-
mihályi templomról készült festményt is. 

A szakmai értékelést, a képek elemzését 
és az alkotó stílusának jellemzését Szepes 
Hédi művészettörténésztől hallhattuk. 

Az alapos, részletekre is kiterjedő, magas 
színvonalú ismertető után ifjabb Borbély 
László zongoraművész először Várföldi 
Anna hegedűművész társaságában, végül 
pedig szólóban adott egy fergeteges rit-
musú, kiemelkedő tehetséget feltételező 
koncertet. Így a megjelentek nemcsak egy 
különleges festményekből álló kiállítás-
nak, hanem egy emlékezetes koncertnek is 
részesei lehettek. 

MÉSZÁROS TIBOR

A Meszlényi Zoltán Közösségi Házban 
összegyűltek a jelenlegi médiahelyzetről, 
a közszolgálatiság szerepéről kaphattak 
tájékoztatást. A KÉSZ elnöke, Szőke István 
arról is kérdezte az előadót, miként érvé-
nyesülhet valaki keresztényként a médiá-
ban, és miként lehet képviselni ezeket az 
elveket a gyakorlatban. A kurátor szerint 
a kereszténységnek hatalmas ellenszélben 
kell működnie, de hisz abban, hogy az erő-
feszítések végül kifizetődnek. Kiemelten 

fontosnak érzi a határon túli magyarság 
ügyét és kulturális támogatásukat. Tirts 
Tamás emellett negyedszázada kerületünk 
lakója, fontos szerepet vállalt a helyi poli-
tikai életben is. Jó szívvel gondol a Kert-
városra, és különösen büszke arra, hogy 
munkájával ő is hozzásegítette Kovács 
Pétert a polgármesteri székhez. Az elő- 
adás előtt dr. Kratofil Ottóné a november 
4-ei gyásznaphoz kapcsolódóan szavalt 
verseket. A KÉSZ következő vendége de-
cember 2-án Tóth Edina, korábbi Európa 
parlamenti képviselő lesz, aki Brüsszel és 
Magyarország címmel tart előadást.  

GUETH ÁDÁM

Kereszténység és média
Kereszténység és média címmel tartotta meg előadását Tirts Tamás, a Parla-
ment Közszolgálati Közalapítvány kurátora, egykori országgyűlési képviselő 
november 4-én, a Keresztény Értel-
miségiek Szövetsége vendégeként. 
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November 23. szombat 18:00
A. R. Gurney: LOVE LETTERS 
ROMANTIKUS LEVELEZÉS KÉT RÉSZBEN
A kétszemélyes színdarab az ameri-
kai szerző egyik leggyakrabban játszott 
műve, amely mosolyogtató és könnyfa-
kasztó jeleneteivel a világ számos színhá-
zában aratott már hatalmas sikert.
Szereplők: Hernádi Judit, Gálffi László

November 24. vasárnap 10:30
BRUMI MACI SZÜLETÉSNAPJA
A Meseerdő Bábszínház fordulatokban 
gazdag vidám zenés bábjátéka jó szóra-
kozást ígér kicsiknek és nagyoknak egy-
aránt.
4 éves kortól ajánljuk!

November 24. vasárnap 18:00
KLASSZ(IK)-LIGET: SZERENÁD
Klasszikus zenei ismeretterjesztő sorozat.
A sorozat házigazdája, G. Horváth Lász-
ló hegedűművész, aki az Anima Musicae 
Kamarazenekar művészeinek játéka mel-
lett érdekfeszítő és tartalmas zenei törté-
neteket mesél a hallgatóságnak.

November 25. hétfő 18.00
VALLÁSOK ÜNNEPI KÖNTÖSBEN
A Corvin MűvészKör és a MAT művésze-
inek közös kiállítása a Kovács Attila Ga-
lériában. Megtekinthető: 2025. január 8-ig.

November 25. hétfő, 17.00
TÉLI TÁRLAT
Az ART 16 MŰVÉSZ CSOPORT kiállítá-
sa. Megtekinthető 2025. január 12-ig.

November 30. szombat 19:00
HRUTKA RÓBERT: 
LÁTHATATLAN SZÉPSÉG 
VENDÉG: UDVAROS DOROTTYA ÉS 
FÜR ANIKÓ

Egy érzelmekben gazdag, zenés utazás 
a kiváló zenészekből álló akusztikus trió 
műsorával. A műsorban kortárs költők és 
Hrutka Róbert saját szerzeményei mellett 
Pilinszky csodás versei is elhangzanak, 
megzenésítve.
Jegyárak: 4800 Ft, 5300 Ft, 5800 Ft.

Idén is várjuk a cipősdoboznyi szeretetet!
Készüljünk együtt a karácsonyra, tegyük 
emlékezetessé az ünnepet minden gyerek 
számára, mert adni jó!

November 25. és december 17. között
vesszük át a gondosan összekészített do-
bozokat az Erzsébetligeti Színház infor-
mációs pultjánál nyitvatartási időben.

16.30: Liget Táncakadémia spirál tánca
16.45: Ünnepi gyertyagyújtás 
17.00: SONG FACTORY BUDAPEST  
együttes adventi koncertje

Kísérő program:
16.00: Kézműves családi foglalkoztató 

 adventi naptár készítés 
16.00: Fényfestés

A kézműves foglalkozásokon és a kültéri 
programokon a részvétel INGYENES!

December 1. vasárnap 19:00
HONEYBEAST

Jegyár: 3500 Ft

December 4. szerda 10:30
LIGETI BABA KLUB 
Segítsünk a Mikulásnak! avagy 
A MIKULÁS KESZTYŰJE
Bábelőadás a legkisebbeknek

December 5. csütörtök 18:30
FIALA BORCSA:
A LEGRÖVIDEBB ÚT A NŐK SZÍVÉHEZ
könyvbemutató
Fiala Borcsa a wmn.hu főszerkesztője, két 
gyerek édesanyja, író, újságíró. A legrövi-
debb út a nők szívéhez a negyedik felnőttek-
nek szóló könyve.

December 7. szombat 10:00
MIKULÁSFUTÁS
Fuss és tégy jót!
Családi kocogás a Mikulással 
korhatár nélkül az Erzsébet-
ligetben. Kis liget kör: 700m. 
Nevezési díj: egy cipősdo-
boznyi ajándék, melyet rá-
szoruló családoknak juttatunk el.

December 7. szombat 11:00 és 16:00
DIÓTÖRŐ
a Szegedi Kortárs Balett előadása
Jegyárak: 3700 Ft, 4300 Ft, 4800 Ft.

December 8. vasárnap 10:30
KOLOMPOS TÁNCHÁZ 

16.30: Adventi dallamok – a Rácz Aladár 
zeneiskola citera kamara csoportja és a 
Népdalkör előadásában
16.45: Ünnepi gyertyagyújtás
17.00: TORRES DANI

Kísérő program:
16.00: Kézműves családi foglalkoztató  

ablakdíszek készítése 
16.00: Fényfestés

A kézműves foglalkozásokon és a kültéri 
programokon a részvétel INGYENES!

December 8. vasárnap 19:00
KOLLÁR-KLEMENCZ KAMARAZENEKAR 

ANYÁM TENYERE
Kollár-Klemencz László regénye Anyám te-

nyere címmel, 2024. októberében jelent meg. 
Az új könyv új inspirációkat hozott, ezáltal új 

dalok színesítik a Kamarazenekar repertoárját.
Jegyárak: 3500 Ft, 4000 Ft, 4500 Ft.

DECEMBER 1. VASÁRNAP

DECEMBER 8. VASÁRNAP
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Helytörténet

Geológus Sashalmon
144 éve született a Sashalmon élt id. dr. Noszky Jenő, akinek a neve talán 
nem annyira közismert, de saját tudományában, a geológiában jelentős 
művet alkotott. Számtalan könyve jelent meg, többek között: A Palócz  
Olympos és környéke (1912 Földrajzi olvasókönyv) A Mátra hegység geomorp-
hológiája (Debrecen, 1927.), A Cserhát hegység földtani viszonyai (Budapest, 
1940.) Negyven éven keresztül kutatta és elkészítette a salgótarjáni szén-
medence földtani térképét, ami máig használatos. Emlékezzünk rá a Föld-
tani Közlöny 1951. július elsejei emlékbeszédének részleteivel.                Sz.R.

„(…) Noszky Jenő 1880 november 3-án született Nagykereskényben, 
Hont megyében. Középiskoláit a losonci áll. főgimnáziumban végezte, 
ahol érettségi bizonyítványt nyert. 1901-ben beiratkozott a budapesti 
Tud. Egyetem bölcsészeti fakultására, ahol 1901—1905 között a ter-
mészetrajz, földrajz és vegytani szakcsoportokba tartozó szaktárgya-
kat hallgatta. 1906-ban középiskolai tanári oklevelet, majd 1922-ben 
földtanból, mint főtárgyból, ős-
lénytanból és földrajzból, mint 
melléktárgyakból doktori okle-
velet szerzett. 1905—6-ban a 
budapesti állami gyakorló gim-
náziumban volt gyakorló tanár. 
1906 szeptemberében a késmár-
ki evangélikus lyceumba került, 
ahol 1920-ig működött. 1920 
október 22-én a M. Nemzeti 
Múzeum Ásvány — Őslény-
tárába került, majd az Ásványi 
Öslénytár kettéválasztása után 
a Föld- és Öslénytárban ma-
radt, mint múzeumi őr, utóbb, 
mint igazgató. Itt működött 
hivatalosan nyugdíjba lépéséig, 
1942-ig. 

Tudományszeretete már ko-
rán megnyilvánult. Az Egye-
temen az akkor alakult Termé-
szetrajzi Szövetségben fiatal kortársai bizalma az őslénytan előadójává 
választotta. Már egyetemi hallgató korában elnyerte a Földtani Társu-
lat egyik pályázatának díját, a salgótarjáni barnakőszénmedence egy 
részének leírásával foglalkozó dolgozatával. 

1905 nyarán Szontágh Tamás mellett, a Bihar-hegység keleti oldalá-
nak földtani térképezésében segédkezett. Ekkor gyakorolta magát első 
ízben a rendszeres földtani térképezésben. A M. Áll. Földtani Intézet 
méltányolva a fiatal szakember törekvését, 1908-tól kezdve állandóan 
megbízta nyári földtani térképezés munkájával, úgyhogy 1908-tól 
kezdve, mint külső munkatárs, térképezte a Salgótarján-vidéki tágabb 
értelemben vett harmadkori barnakőszénmedencét, a Mátra-és Cser-
hát-hegységeket, az Osztrovszki- és Vepor-hegység déli részét, vala-
mint a Börzsönyi-hegység egy részét. Térképező munkájával egészen 
Budapest határáig eljutott, úgyhogy egyike lett a legnagyobb teljesít-
ményű térképező geológusainknak, ezeken az osztrák átnézetes térké-
pezés óta részletesen nem vizsgált területeken. 

Térképező munkásságát a legnagyobb részletesség és pontosság jel-
lemzik. Mivel nagy kiterjedésű és egységes harmadkori medencét volt 
alkalma bejárnia, módjában volt a medence harmadkori rétegcsoport-
jainak rétegtanát összefoglalóan megállapítani és az egyes földtani 
korszakokon belül az egyes emeletek pontosabb szintezését, valamint 
egyes rétegcsoportok párhuzamosítását végrehajtani. (…)

Nagy munkát, tanulmányt írt a Mátráról, amit a debreceni Honis-
mertető Bizottság adott ki 1926-ban. Ez máig az egyedüli forrásmunka 

a Mátrára és környékére 
vonatkozólag. A Cser-
hátról készített kitű-
nő monográfiája igen 
részletesen ismerteti a 
Cserhátnak és távolibb 

környékének rétegtani, föld-
szerkezeti és vulkanológiai 
viszonyait. Ezt a munkáját a 
Földtani Társulat a mű tartal-
mi értékéért és a szerző szemé-
lyének megbecsüléseként 1948-
ban a Szabó-emlékéremmel 
tüntette ki. A legnagyobbnak 
szánt földtani munkája, a sal-
gótarjáni barnakőszénmedence 
részletes földtani leírása — saj-
nos — befejezetlen maradt. 

Amilyen értékes munkát vég-
zett Noszky Jenő a földtani tér-
képezés és leírás terén, ugyano-
lyan érdemeket szerzett a leíró 
őslénytan terén is. Számos kö-
vületmeghatározási sorozaton 
kívül részletes őslénytani leírá-
sokat adott közre a hazai oligo-
cén képződmények ősállatvilá-

gáról, így leírta a Budapest-vidéki középsőoligocén kori úgynevezett 
„kiscelli agyag“ puhatestű kövesült állatvilágát, amelynek sorozatát 
Hofmann Károly első meghatározásaihoz és leírásaihoz, valamint Воg-
sch László kiegészítéséhez képest nagymértékben kibővített. Számos új 
fajt is leírt.

Noszky Jenő földtani és őslénytani munkásságát a szakkörök a legna-
gyobb mértékben elismerték és méltányolták. Ő maga sohase igyekezett 
az első vonalba kerülni. Szerénysége közismert volt. Ennek ellenére is, 
szinte észrevétlenül, szakembereink első sorába került. Szaktársai és 
barátai, megbecsülésükön kívül, mind tisztelték és megnyerő egyénisé-
ge miatt szerették. A Földtani Társulatnak 1906 óta rendes tagja volt 
és 1920 után minden hároméves ciklusban a Társulat választmányi 
tagjává, majd 1945-ben tiszteleti taggá választotta. A debreceni Tudo-
mányos Társulat és annak Honismertető Bizottsága 1924-ben szintén 
tagjává választotta. 

Noszky Jenő munkássága örökbecsű marad a magyar tudományos 
irodalomban és térképezés terén. Az az épület, amelynek alapjait ő rak-
ta le az északmagyarországi harmadkori medence tanulmányozásával 
és leírásával, az ifjabb nemzedék kezén kezd továbbépülni. De mindig 
az ő földtani és őslénytani leírásai és az ő térképei fogják szolgáltatni 
a biztos kiinduló alapot a továbbépítésnél. Munkásságával maradandó 
nevet szerzett a magyar földtan és őslénytan történetében és ezért tisz-
telettel és megbecsüléssel fordulunk emléke felé.”   

Schréter Zoltán
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Amint beállt a sötétség, saját készítésű lampionokkal 
a kezükben árasztották el a gyerekek a Tájház vak-
sötét kertjét, hogy a titokzatos sötétségben egymást 
bátorítva a rendezők által elrejtett mézeskalács libá-
kat megkeressék. 

Az est folyamán felidézték a magyar származású 
Márton püspök, a későbbi Szent Márton történetét, 
aki semmiképpen nem akart püspök lenni, ezért el-
bújt a libák óljában az érte küldött emberek elől. A 
libák azonban hangos gágogással elárulták őt, így 
nem tudott kitérni a püspökké szentelés elől. Már-
ton püspök történetén kívül még egyéb, róla szóló 
dalok, vele kapcsolatos mondókák is elhangzottak. 
Közülük az egyik így szól: 

„Adja Isten minékünk,/ hogy sok Mártont megéljünk!/ 
Jó erőben eltöltsük – egészségben élvezzük./ Nem búval, 
nem bánattal – hanem kövér libával./ Isten adjon szép na-
pot! Hozzá békét, búzát, bort.”

A Tájház ezen a napon sok érdekes programmal vár-
ta a családokat. Lehetett diafilmeket nézni, játszani 
a piros lábasos nosztalgiajátékban, az ügyes kezűek 
pedig készíthettek szárdudát, kalácskenő tollat, lúdg-
égetésztából ékszert és Márton-napi lampionokat is. 

M. T.

Adja Isten minékünk, hogy sok 
Mártont megéljünk!
A Cinkotai Tájházban a Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Köz-
pont szervezésében elevenedtek meg a Márton-napi hagyományok.
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Állapotfelmérés
A Mozdulnék Sportlabor az aktív Magyarországért felelős államtitkárság támogatásával az aktív életet élő honfitársaink 
számára személyre szabott javaslatot készít, hogyan kezdjék el a fizikai aktivitást, milyen típusú mozgást érdemes végez-
niük, testük mely részére kell kiemelt figyelmet fordítaniuk. Ahhoz, hogy ezt a javaslatot elkészítsék, egy állapotfelmérésre 
van szükség. Ez történt meg a Polgármesteri Hivatal házasságkötő termében október 30-án, ahova a Bisztrai György 
vezette nordic walking-csapat tagjai közül is 50 főt, és az Önkormányzat dolgozói közül is 50 főt hívtak meg a felmérésre.

A KNSE neve alatt futó nordic 
walking-csapat vezetője, Biszt-
rai György egy másik sport- 
eseményen segédkezett, ahol 
feltűnt a Mozdulnék Sportla-
bor vezetőjének, hogy Bisztrai 
milyen vehemensen és céltu-
datosan agitálja az embereket 
a mozgásra, sportolásra. Szóba 
elegyedtek, és ennek eredmé-
nyeként jöhetett létre az egész 
napos állapotfelmérés a Hiva-
talban, amelyről a felmérést 
végző csoport vezetője, dr. Uh-
lár Ádám, kutatóorvos – szak-
területe a mozgásszervi rehabi-
litáció – a következőket mondta:
– A Mozdulnék Sportlabor állami kezdemé-
nyezésre járja az országot és ad módszerta-
ni tanácsokat azoknak az embereknek, akik 
szeretnének aktív, sok mozgást tartalmazó 
életet élni. Az állapotfelmérés alapján sze-
mélyre szabottan állítják össze javaslata-
ikat arról, hogy az adott személyeknek 
milyen sportmozgásokat lenne érdemes 
beépíteniük az életükbe. Mit érdemes csi-
nálni, ha valaki túlsúlyos, ha izomtömegét 
szeretné növelni, hogyan lehet megelőzni 
a csontritkulást, milyen egészségkárosító kockázati tényezőkkel 
élnek együtt. Minden egyes rendezvényünknek más a profilja, 
attól függően, hogy például sportrendezvényre megyünk, vagy 
éppen nyugdíjasokat vizsgálunk, esetleg családi napokon készí-

tünk felmérést, így 
minden kitelepülé-
sünkkor más mérő-
csomagot viszünk 
magunkkal. A XVI. 
kerületbe – mivel a 
vizsgáltak többsé-
ge nyugdíjas vagy 
középkorú – egy 
testösszetétel mé-
résére alkalmas 
eszközsort hoz-

tunk magunkkal. Így mérni tudjuk, hogy a szervezetet mennyi 
izomzat, mennyi zsír alkotja, a belső szervek mennyire vannak 
elzsírosodva, a csontozatnak mennyi az ásványianyag-tartalma, 
kell-e izomtömeget növelni, vagy éppen a zsírtartalmat csökken-
teni. Hoztunk még kézerőmérőt, amely azt mutatja, milyen erővel 
tudunk szorítani, amiből következtetni lehet az egész test erőálla-
potára. Van velünk egy talpnyomásmérő is, amely az ízületek ter-
helésére enged következtetni, ami akkor egészséges, ha egyenlő 
mértékben veszi igénybe bal és jobb oldali ízületeinket.

– EGÉSZSÉGI ÁLLAPOTUNK EGYIK LEGKÖNNYEBBEN MÉRHETŐ 
ADATA A TESTSÚLY. TUDUNK-E VALAMILYEN ALAPSZABÁLYT 
MONDANI ARRÓL, MENNYI AZ IDEÁLIS TESTSÚLY?
– Sajnos mindenkire érvényes paramétert nem tudunk adni. Köny-
nyen belátható, ha valaki 180 cm magas és 100 kg, lehet egy erősen 
elhízott, túltáplált személy, de lehet egy 100 kilós súlycsoportban 

versenyző birkózó vagy kalapácsvető, akinek ugyanabból a 100 
kilogrammból sokkal magasabb százalékban tartalmaz izmot a 
szervezete. Utóbbi nem jelent egészségügyi kockázatot, az előb-
bi azonban hajlamosít a cukorbetegségre, magas vérnyomásra és 
szív- és érrendszeri problémákra, anyagcserezavarra, a rossz kö-
zérzetről nem is beszélve.

Dr. Uhlár Ádám elmondta még, hogy a Mozdulnék Sportlabor 
évi tervének nagy részét teljesítette már, de még hátra van néhány 
helyszín. Az éves összesítésben a 2024-es évre 220 helyszín fog 
szerepelni, ami azt jelenti, ha helyszínenként csak 50 ember ál-
lapotát mérték fel, akkor is 11 ezer embernek adtak életvezetési 
tanácsokat. Reméljük, a többség meg is fogadja ezeket.

MÉSZÁROS TIBOR
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Vörös mezben Vörös Péter játékosedző.

A patinás rákosszentmihályi klub vezető-
ségi tagja, Varga Ferenc kollégánk (aki a 
focikörkép rovatot írja lapunkban) azon-
nal fölvilágosított, hogy nem a legjobbkor 
jöttem, mert az ellenfél éppen az Union 
II., amely csapatban NB I-es csapatoknál 
nevelkedett játékosok is vannak, velük 
szemben nem sok esélyük lehet a he-
lyieknek. Én azonban nem elsősorban a 
meccsre voltam kíváncsi, hanem a pazar 
kivitelezésű új sportobjektumra, amely 
időre elkészült, ám 
mégsem lehetett 
használni, mert a pa-
pírügyeket – sport-
hasonlattal élve 
– sokszorosan lekö-
rözték a kivitelezők, 
és így a szükséges 
engedélyekről csak 
annyit lehetett tud-
ni, hogy kellenek, 
de, hogy mikor kap-

ja meg a RAFC, azt még nem. Így sajnos 
használatra készen, de – nem a helyiek 
hibájából – engedélyek híján használha-
tatlanul állt a nyári hőségben, ami a füves 
pályának nem kimondottan használt.

Az már első pillantásra látszott, hogy 
a kivitelező gondos munkát végzett, a 
helyszínen minden nagyon esztétikus. A 
területen két futballpályát hoztak létre, 
egy műfüvest és egy természetes fűvel 
borítottat. Mindkettőhöz világítás is tar-

tozik, fotózásra is 
alkalmas, nappali 
fényben játszhatnak 
a játékosok. A mér-
kőzésről csak any-
nyit, hogy sok gól 
esett, és minden más 
is előfordult, ami 
része egy parázs fo-
cimeccsnek: a bíró 
látásproblémáiról és 
szellemi képessége-

Benéztem a RAFC-pályára
Nagy fényesség jelezte az esti sötétségben október 31-én, hogy a 
még fel nem avatott, de már próbaüzem alatt álló vadonatúj Piros-
rózsa utcai futballpályán valami történik. Satufék, index jobbra, be 
a kapun, és máris a közepében találtam magam egy elég hajtós 
focimeccsnek.

iről megfogalmazott bekiabálások, tizen-
egyesek, egy kis dulakodás, és egy ettől 
független, sajnálatos, részleges ízületi 
szalagszakadás a hazai játékos, Károlyi 
Bálint kárára. Ő sajnos nem a saját lábán 
hagyta el a sporttelepet.

Viszont ami tény, kerületünk egy új, a 
XXI. század követelményeinek megfelelő, 
kiszolgáló helyiségekkel, öltözővel, zu-
hanyozókkal, irodákkal ellátott sportob-
jektummal gazdagodott, ahol a focirajon-
góknak a jövőben sok örömük és bánatuk 
lesz még, ahogy az a sportág természe-
téből következik. Az épületet a hivatalos 
megnyitókor részletesen bemutatjuk, erre 
a dolgok jelen állása szerint azonban még 
tavaszig kell várnunk.

M.T.   

A háromnapos program során a kerület 
különböző pontjain azt vizsgálták, hogy 
a kerékpárok és rollerek megfelelnek-e a 
láthatósági előírásoknak. A szabálytalan-

ságokat ezúttal nem bírsággal sújtották, 
hanem prizmákat, fényszórókat osztottak 
ki azok között, akiknél hiányosságot ta-
pasztaltak. 

A program sajtótá-
jékoztatóját október 
28-án tartották a Jó-
kai Mór utcai élelmi-
szerbolt előtt, melyen 
Mizsei László, a Kör-
nyezet- és Klímavé-
delmi Bizottság elnö-
ke, Simon Mariann, 
a Közbiztonsági és 
Közlekedési Bizott-
ság elnöke, valamint 
Kovács Ambrus, a 
Közbiztonsági és 
Közlekedési Bizott-
ság tagja vett részt. 
A képviselők mellett 
az eseményen meg-
jelent Lőrincz Tibor 

Tegyük világossá a 
kerékpár-közlekedés szabályait!
A láthatóság jegyében tartottak balesetvédelmi akcióhetet a XVI. 
kerületi Rendőrkapitányság egyenruhásai, valamint az Önkormány-
zat kerületi képviselői október 28. és 30. között. 

rendőr őrnagy is. Az akcióhetet immáron 
kilenc éve szervezik meg a Kertvárosban, a 
legfontosabb cél pedig felhívni a figyelmet 
arra, hogy a rossz látási viszonyok esetén 
különösen fontos a kerékpárok megfelelő 
felszereltsége. A kötelező tartozék az első 
és hátsó lámpa, első és hátsó prizma, vala-
mint küllőprizma. 

Az akcióhetet kilenc éve álmodta meg 
Mizsei László és Hajdú Károly alezredes, 
a kerület korábbi rendőrkapitánya. A szer-
vezők bíznak benne, hogy a program segít-
ségével felhívják a figyelmet a biztonságos 
közlekedésre és a sportos, egészséges és 
környezetbarát életmódra. 

GUETH ÁDÁM



INGATLAN

Kiadó hosszú távra a Budapes-
ti úton 35nm-estársasházi lakás 
20nm-es terasszal. 180E Ft/hó+-
rezsi. 20-359-3265

Mátyásföldi repülőtér mögött 
kiskert termelő gyümölcsfákkal 
bérbe adó. 20-913-4783

Kiadó minimum 1 évre külön 
nyíló 3 szobás lakás leinformál-
ható 2-3 tanuló lány részére. 180E 
Ft/hó + rezsi. Szülőkkel tárgya-
lok. Nyelvoktatást beszámítok. 
30-440-4356

Kiadó a Szalmarózsa utcában 
46nm-es 1,5 szobás, II. emeleti, 
bútorozatlan, alacsony rezsijű la-
kás. 20-465-9834

Kiadó 40nm-es családi ház komp-
lett felszereléssel, bútorozva. In-
ternet van. 200E Ft/hó + rezsi. 
20-534-7002

VEGYES

Szerves trágya eladó! 06-
20/491-8393

Darabolt, száraz fenyőrönk, 10 
mázsa 2000 Ft/mázsa eladó a 
kerületben. Tel.: 70/338-1613
2 db 85x200-as fa, rácsos ajtó, 
14l-es réz pálinkafőző komplett, 
üstház bográccsal eladók. 30-
255-9818

Vennék 1 db élő házi pulykát, ki-
sebb tojót. 403-1270 18h után.

Elektromos, görgős masszírozós 
ágy eladó. Az esti órákban 20-
265-8589. Irányár 170E Ft.

Működőképes villanytűzhely 
és sütő 10E Ft-ért eladó. 20-921-
6328

16nm-es utcafrontra való nagy, - 
és kiskapu és drótkerítés eladó. 
Irányár 100E Ft. 403-6358

Jelképes áron eladó piros Qu-
innyBuzz 2:1 babakocsi, autós 
baba hordozó. 407-0627

200l-es műanyag hordó, kávé-
főzők, függönyök, szeletelő gép 
eladók. 30-255-9818

Borászati eszközök – üvegbal-
lonok - jutányos áron eladók. 8 
db 30l-es, 3 db 50l-es 20E Ft. 400-
0248

Eredeti dobozában lévő GEOX 
márkájú 36-os fehér sportcipő 
10E Ft-ért eladó. 30-964-7549

5 db egyforma asztal 1x0,5m, egy 
újszerű fotel, 1 db rexasztal, férfi 
¾-es bunda 54 méretű eladók. 
407-3193

1 db pehelypaplan, női téli kabát 
és női irhabunda 52 méret, 2 db 
vastag gyapjú pléd eladók. 30-
491-0131

Jó állapotban lévő etetőszék eladó 
5E Ft-ért. 20-425-0298

Minőségi OKI nyomtatómat el-
cserélném működő fénymásolóra 
megegyezéssel. 407-5226

Ingyen elvihető a kerületből kb. 
1,5 m3 darabokra fűrészelt diófa. 
20-335-8223

Szobanövények és férfiruhák el-
adók. 405-2357

Eladó 1 db polcos íróasztal 2 fi-
ókkal, 2 db kétajtós kis szekrény, 
2 db ágynemű tartó fiók. 20-626-
7454

Keresek állandó itt lakással idős 
házaspár gondozására nyugdíjas 
nőt vagy férfit. 407-2357

1 db szőnyeg 3,5x2,6 m megkí-
mélt állapotban 2E Ft, 1 db kárpi-
tos görgős szék 1,5E Ft, 1 db puff 
1,5E Ft, 2 db rovarháló kerettel 
139x52,5 cm 1,5E Ft/db, 41-es 
szürke gumicsizma 2E Ft eladók. 
409-2240

Tölgyfa hordók különböző méret-
ben, szőlőprés darálóval jó álla-
potban eladók. 407-2312

Eladó egy cserép savanyító edény 
30l-es 20E Ft, 1 db női 26-os kerék-
pár 35E Ft, 1 db kézi hajtású kuko-
rica daráló 5E Ft-ért. 20-232-9272

Elektromos csempevágó olcsón el-
adó. 20-325-7729

28-as vadonat új női kerékpár 
komplett felszereléssel, kontrás 
fékkel 50E Ft-ért eladó. 20-534-
7002

Panasonic plazma TV 46”-s, 
HD-s 28E Ft-ért eladó. 30-526-
7666

Yamaha 150W-os erősítő eladó 
hangszórókkal, optikai kime-
nettel. 20-325-7729

Eladó Heinner típusú 800W-os 
kávéfőző 13,5E Ft-ért. 20-469-
9387

Eladó Csepel 7 sebességes 26-
os alacsony átmérőjű női kerék-
pár garanciával. 20-417-9600

VW Polo 25 éves, forgalomból 
kivonva eladó. Irány ár 50E Ft. 
20-281-3658

Konyhakert körüli munkák-
hoz, alkalomszerűen nyugdí-
jas női vagy férfi munkaerőt 
keresek Rákosszentmihályon. 
70-601-9035

Cipő felsőrész gyártásból kü-
lönböző valódi bőrök eladók. 
Befőzéshez 7 dl-es üvegek ol-
csón eladók. 30-913-3149

Eladó 200x120 cm koloniál stí-
lusú ágy, fiókos ágynemű tar-
tóval, latex matraccal, valamint 
konyhai és kertészeti eszközök. 
709-6209

A kormányzati feladatmegosztás kereté-
ben a fogyasztóvédelmi terület korábban 
átkerült az Igazságügyi Minisztériumtól 
a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz, és 
az újabb változás szerint 2025. január 1-jé-
vel feláll a Nemzeti Kereskedelmi és Fo-
gyasztóvédelmi Hatóság (NKFH). 

Az NKFH mint a fogyasztóvédelmi ha-
tóság hatásköre a következőkre fog kiter-
jedni:

- a kereskedelempolitika szakmai 
támogatására
- a klasszikus fogyasztóvédelmi felada-
tok ellátása
- a kereskedelem élelmiszer-biztonsági 
felügyeletére
- és a laborvizsgálatok egy részét is 
átveszi a NÉBIH-től

A NÉBIH nem szűnik meg, de több ha-
tásköre átkerül az NKFH-hoz, ahogyan a 
fogyasztóvédelmi munkák nagy részében 
is ez a testület lesz az illetékes.

Így az NKFH ellenőrzi majd a különösen 
a beszállítókkal szemben alkalmazott tisz-
tességtelen forgalmazói magatartás tilal-

mának betartását, valamint ellátja az élel-
miszer-forgalmazásra, -kereskedelemre és 
a fogyasztóvédelemre vonatkozó országos 
ellenőrzések szakmai irányítását is.

A változtatásokkal a minisztérium célja a 
fogyasztói érdekek fokozottabb védelme! 
A fogyasztói biztonság kérdése ezután szá-
mos területen még fontosabb lesz. 

A központi szerv több hatósági ellenőr-
zést és fontos intézkedéseket tervez, így fel 
kíván lépni a fogyasztói biztonság érdeké-
ben a tisztességtelen áremelések, a légitár-
saságok árazási és a gépjármű-kereskedők 
szerződéskötési gyakorlata ellen is. Szem 
előtt tartja a fapados légitársaságok pa-
naszkezelését, kártalanítási gyakorlatukat.

Ugyanakkor a központi hatóság célul 
tűzte ki az online kereskedelem fokozot-
tabb ellenőrzését is, hiszen a fogyasztói 
vásárlások túlnyomó részt már az online 
térben történnek. 

Reméljük, ezen intézményi szintű válto-
zások hatékonyabb fogyasztóvédelmi in-
tézkedéseket hoznak! 

DR. KOLYVEK ANTÓNIA

Intézményi változások 
a fogyasztóvédelemben
Jövő év januárjától óriási intézményi változásokra számíthatunk a fo-
gyasztóvédelemben, melyek remélhetőleg hatékonyabb és cselekvőké-
pesebb fogyasztóvédelmi politikát eredményeznek. 

Szeretettel várjuk a német kultúrát kedvelő-
ket, ill. a német nemzetiségi hagyományok 

iránt érdeklődőket.

Állandó programjaink helyszíne: 
Kertvárosi Helytörténeti és 

Emlékezet Központ,
1165 Budapest, Veres Péter út 157.

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB 
Betegség miatt a foglalkozásokat 

átmenetileg szüneteltetjük. 

KÓRUS 
a sváb és német dalkincs ápolására 

A sváb és német dalkincset 23 éve kerületi 
kórusunk ápolja. Várjuk sorainkba azokat, 

akik szívesen énekelnek német nyelven. 
Kórusvezető: 

Csőváriné Gurubi Judit és Nyikos Edit
Próbák ideje: november 26., 

december 3., 10. (kedd) 18:00 – 19:00

EGYÉB AKTUÁLIS PROGRAMOK:
December 4. szerda

MIKULÁS-ÜNNEPSÉG a nemzetiségi 
óvodások és iskolások számára, amely 

egyben alkalom a közmeghallgatásra is.

 Telefonon érdeklődni a programok felől 
a +36-20/956-7014-es számon lehet 

Péteri Ildikónál. 

BUDAPEST FŐVÁROS 
XVI. KERÜLETI 

NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 
1163 Budapest, Havashalom u. 43.



REDŐNY RELUXA SZÚ-
NYOGHÁLÓ SZERELÉSE, 
JAVÍTÁSA GARANCIÁ-
VAL! KERÜLETI REDŐ-
NYÖS. 0670-341-9489

Tetődoktor! Régi hajlott te-
tők javítása, cseréje, beázás 
elhárítás, bádogozás, Lind-
ab tető, új tető cserepezése, 
kisebb javítások, SOS mun-
kák: 20-952-2327

Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

Kerületi kertészek vállalnak 
kert karbantartást, magasra 
nőtt sövények nyírását, veszé-
lyes fák kivágását, zöldhulla-
dék elszállítást. 30-287-4348

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165

Otthoni munka! Cimkézések, 
figurák összeállítása, egyebek 
elérhetőségei, érdeklődni: 
audiopress.mozellosite.com 
(ügyfélszolgálat: 20-496-3980) 
Audiopress Hungary Bt.

Vízszerelés. Csapok, mos-
dók, WC-tartályok, WC-k, 
szifonok stb. Cseréje. Új víz-
vezetékek kiépítése, régiek 
cseréje. 20-412-0524

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vízkőtelení-
tése, javítása, cseréje. Rácz 
Mihály 30-296-5590, 260-7090

Vállalok zongora oktatást 
kezdőknek, angol társalgást 
haladóknak. 20-934-6813 
e-mail: 
vargaconali@gmail.com

Festést, mázolást, burkolást 
vállalok, nyugdíjasoknak 
kedvezménnyel. Bútormoz-
gatással, takarítással. 30-691-
9424

Színházak részére minden-
nemű régiségek felvásárlása 
készpénzben. Dísztárgyak, 
bútorok, festmények stb. Ki-
szállás szakbecslés díjtalan. 
30-419-2713 Diszkrét ügy-
intézés, korrekt árajánlat. 
www.antiklakberendezes.hu

Készpénzért veszek bútoro-
kat, dísztárgyakat, festmé-
nyeket, órákat, porceláno-
kat, kristályokat, könyveket, 
hanglemezeket, írógépet, 
szőrmebundát, ezüst tár-
gyakat, bizsukat, aranyat, 
hagyatékot, díjtalan kiszál-
lítással. Almási Katalin 30-
308-9148

Ács, tetőfedő, bádogos mun-
kák, régi, új tető készítése, 
palatetők javítása. Beázás 
megszűntetése. Generál kivi-
telezés. 30-656-8107 

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt december végéig. 20-
412-0524

Konyhakert körüli munkákhoz, al-
kalomszerűen nyugdíjas női vagy 
férfi munkaerőt keresek Rákosz-
szentmihályon. 70-601-9035

Cipő felsőrész gyártásból különbö-
ző valódi bőrök eladók. Befőzés-
hez 7 dl-es üvegek olcsón eladók. 
30-913-3149

Leszerelt műanyag redőny 3 db, 
1 db üveges ajtó és 1 db teli ajtó, 3 
égős csillár 3 db, hurkatöltő, 20m-
es slag, többféle hanglemez, kisebb 
hűtőszekrény, szobanövények el-
adók. 70-200-5377

Gyümölcsfa és szőlő ápolásához 
segítőt keresek Mátyásföld Cente-
náriumi lakótelep környékén. 30-
833-5896

Ha megunt könyve, hangle-
meze van, vagy egyéb régi 
tárgya, hívjon bizalommal. 
20-437-4500




